

ТЕЛ АВИВ – Израелски министар одбране Ехуд Барак изјавио је данас да се Иран приближава тренутку када ће имати нуклеарну бомбу и да нове и паралишуће санкције треба увести према тој земљи јер се не може чекати да се то деси.



Он је такође настојао да умањи спекулације да Израел и САД већ воде тајни рат против Исламске Републике, нагласивши да су санкције и претња војном акцијом још увек начин да се нуклеарни програм омете.

На директно питање новинара да ли су две недавне експлозије у Ирану знак да је рат већ почео кроз саботаже, одговорио је негативно. Барак, међутим, није ни порекао ни потврдио да западне силе и Израел покушавају саботажама да одложе развој иранској нуклеарног програма али је изразио сумњу у ефикасност такве тактике дугорочно.

„Немам ништа да кажем о самим акцијама. Само кажем да ако упоредимо ситуацију са оном од пре осам или четири године са садашњом, Иран се приближава бомби и санкције би требало да буду брзе, усредсређене и оштре. Не можемо чекати и рећи-видећемо ако имају бомбу и онда деловати. Шта ако тада не будемо у стању да делујемо”, рекао је Барак за други канал израелске телевизије.

Осврћући се на јучерашњи говор америчког секретара за одбрану Леона Панете у коме је апеловао Израел да не делује сам против Ирана, Барак је рекао да су израелски лидери у константном дијалогу с Американцима, али да је Израел одговоран за своју безбедност, што се како је рекао, тумачило као спремност те земље да делује сама ако закључи да су дипломатске акције у ћорсокаку.

Он је нагласио да се читава међународна заједница слаже да се морају искористити све

дипломатске могућности али да не треба одустајити ни од једне опције. Такође је одговорио на недавне изјаве израелских званичника који су упозорили против војног удара на Иран и критиковали израелског премијера Бењамина Нетанијахуа.

„Премијер и ја не доносимо сами одлуке. Свака одлука се доноси након што се чују мишљења свих тела и професионалаца и након што се размотре препоруке”, рекао је Барак, оценивши да има места за јавну дебату о иранском нуклеарном програму али да начин на који се води наноси штету. Он је поменуо и победу исламских партија на египатским изборима, означивши процес исламизације у арапским земљама веома узнемирујућим.

„Рано је рећи како ће те промене утицати на регион. Надам се да ће свака влада која се формира у Египту схватити да нема избора већ да се држи оквира међународних споразума који укључује и споразум о миру с Израелом”, казао је Барак.

Он је преговоре са Палестинцима означио као један од главних циљева Израела. „Свако ко чита између редова може да види промену у израелској позицији. Влада је вољна да води директне преговоре у сваком тренутку без предуслова. Морамо кренути ка преговорима али се ствари не догађају у празном”, рекао је он.

(Танјуг)